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Аналитическая записка к отчёту об итогах деятельности
МБУ МЦ им. А. П. Чехова за 2020 год

В 2020 году Центр им. А. П. Чехова осуществлял свою деятельность на основании Устава, и в соответствии Программой деятельности учреждения на 2018-2020 развития гг., а также муниципального задания на 2020 г.
1. Цели и задачи организации
Основной целью работы учреждения в 2020 году является развитие проектной деятельности, организация и проведение мероприятий разной направленности, сохранность количества воспитанников в клубных формированиях (далее КФ) через включение подростков и молодежи в различные формы социально полезной и социально значимой деятельности. Для достижения данной цели были поставлены следующие задачи:
1. поиск и внедрение наиболее востребованных направлений и форм работы с различными категориями молодежи;
2. создание условий для целенаправленной социально досуговой работы с подростками и молодежью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; 
3. развитие молодежных объединений (трудовой отряд, вожатский отряд, волонтеры)
4. развитие информационного сопровождения деятельности Центра, способствующего эффективному продвижению программ и проектов   и распространению информации в молодежной среде Ленинского района и города Новосибирска
5. содействие в трудоустройстве молодых граждан на временную, сезонную работу.
2. Направления работы учреждения
В 2020 году деятельность учреждения строилась по всем направлениям в соответствии с Концепцией молодежной политики города Новосибирска. Деятельность КФ остается стабильной по трем, наиболее актуальным направлениям для подростков и молодежи Ленинского района: «Содействие в развитии активной жизненной позиции молодёжи» (АЖП), «Поддержка молодой семьи» (МС), «Содействие в формировании здорового образа жизни в молодёжной среде» (ЗОЖ). 
В рамках направления «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи» (ГПВ) проходят мероприятия и реализуется проектная деятельность. В летний период по направлению «Содействие в выборе профессии и ориентировании на рынке труда» проводится работа по трудоустройству подростков и молодежи. Специалисты учреждения ведут постоянную работу по развитию информационного пространства в соответствии с современными тенденциями в рамках направления «Развитие инфраструктуры, кадрового потенциала и информационно-аналитического обеспечения муниципальной молодёжной политики». В целях осуществления профилактической работы по предупреждению правонарушений среди подростков и молодежи, а также поддержки детей и молодежи с ОВЗ    реализуется план мероприятий в рамках направления «Содействие молодежи в трудной жизненной ситуации» (ТЖС).
В 2020 году уделялось большое внимание работе по развитию и поддержки творческого потенциала у детей, подростков и молодежи с ОВЗ, это связано с реализацией социально-значимого проекта, а также с приобретением опыта проведения мероприятий для данной категории.

3. Анализ результативности деятельности учреждения.
п.1.1.
В отчетный период в Центре осуществляли свою деятельность 35 КФ, число участников которых составило 860 человек, что полностью соответствует муниципальному заданию.

	Направление КФ
	2018
	2019
	2020

	
	кол-во КФ/
кол-во занимающихся
	кол-во КФ/
кол-во занимающихся
	кол-во КФ/
кол-во занимающихся


	АЖП
	13/340
	13/349
	15/400

	ЗОЖ
	20/485
	20/482
	18/418

	МС

	2/25 сем. (50 чел.)

	2/33 (67 чел.)
	2/42

	Итого:
	35/850

	35/864
	35/860



Как видно из таблицы в 2020 году увеличилось количество молодых семей в КФ, так как данное направление пользуется большой популярность, приток молодых семей происходит из–за сдачи нового жилого комплекса «Лето» на жилмассиве.
 В феврале 2020 года в структурном подразделении «Импульс» появился новый шахматный клуб «GARDE», который пользуется популярностью и вмещает в себя уже более 20 человек.
Все занятия КФ проводятся в помещениях учреждения.

п.1.2. Характеристика занимающихся
На постоянной основе Центр посещают - 860 чел. в возрасте от 14 до 35 лет – 450 чел., что составляет 52 % от общего числа. 
Диаграмма 1. Характеристика занимающихся в клубных формированиях с 2018 по 2020 года



В 2020 году увеличилось количество участников КФ от 30 лет (работающая молодежь, молодые семьи). Процентное соотношение занимающихся в КФ учреждения по возрастным категориям ежегодно меняется. Это происходит в связи с переходом получателей услуг из одной возрастной категории в другую.  

п.1.3. Социально-значимые акции

В целях эффективной реализации данного направления организована работа по вовлечению воспитанников КФ в социально-значимую деятельность. В 2020 году занимающиеся принимали активное участие в различных акциях и мероприятиях, в том числе и федеральных, таких как:
- Всероссийской акции памяти "Блокадный хлеб"
- Свеча памяти
- Фонарики Победы
- Окна Победы и др.
 В апреле – мае занимающиеся в клубе молодой семьи «Каруселька», участники дружины волонтеров «Сова», и основной состав этнокультурного проекта «Ярмарка», приняли участие в городской акции «Дарить душевное тепло» и общими усилиями связали 49 квадратиков для большого пледа пожилым людям.
Анализируя степень участия хочется отметить, что в 2020 году увеличилось количество активных участников данной деятельности, а также привлеченных (просмотров). Это связано с тем, что многие акции проходили в онлайн формате, что явилось более доступным способом участия не только для детей, подростков и молодежи, но и их родителей. Общий охват в социально-значимой деятельности составил 1836 участников.
 При подведении итогов работы КФ в 2020 году необходимо отметить положительный результат освоения РКФ нового формата работы в онлайн режиме. Руководители КФ проводили регулярные занятия в соц. сетях, на платформе Zoom. ватсап, и др. Воспитанники активно принимали участие, присылали свое видео занятий, тренировок и т.п.  
К сожалению, не все руководители КФ в период ограничительных мер смогли проводить занятия, так как сотрудники возрастной категории 65+, согласно постановлению, находились на листах нетрудоспособности.
Так как основная целевая категория занимающихся в молодежном центре - это подростки и молодежь от 14 лет, то группы с воспитанниками дошкольного и младшего школьного возрастов, а также категорию в возрасте от 35 лет было принято решение перевести в группы на платной основе, поэтому в 2021 году планируется уменьшить количество КФ в муниципальном задании. 
В 2021 году будет продолжен поиск и внедрение новых форм работы, направленных на развитие активности молодежи. Необходимо продолжить работу по сохранности контингента участников КФ, привлечению основной целевой категории 14-30 лет, с участием их в мероприятиях социальной направленности, что, несомненно, будет способствовать развитию социальной и гражданской активности молодежи.

п. 2. Проекты 
На отчётный период согласно муниципальному заданию была запланирована реализация 10 проектов, из них по направлению АЖП – 7 проектов, ГПВ - 2, ЗОЖ – 1. По срокам реализации преобладают долгосрочные проекты, связанные с трудовой, вожатской и волонтерской деятельностью.
В проектную деятельность вовлечены подростки, молодежь и молодые семьи – основной состав 165 человек, привлеченных 53361 (участники и просмотры в соц. сетях).
В этом году впервые при проведении мероприятий в рамках проекта использовались новые современные и актуальные формы работы с молодёжью, такие как: прямые эфиры в соц. сетях, видеоконференции, онлайн квесты, квизы и др. Это позволило привлечь большое количество участников по сравнению с прошлыми периодами.





Трудовой отряд «Феникс»
В 2020 году в трудовом отряде основной актив составил 20 человек, что показывает стабильность участников с 2019 года.
Трудовой отряд «Феникс» принимает активное участие в мероприятиях и социально-значимых акциях различных уровней в соответствии с планом, а также организовывает и проводит мероприятия для курсантов других трудовых отрядов НШТО, с целью сплочения коллективов и обмена опытом. 
В связи с привлечением большего количества подростков, с февраля 2020 года в рамках проекта был создан еще один отряд.  Состав трудового отряда «Беркут» 11 человек. В зимний период курсанты отряда участвовали в акции «Снегоборцы 2020», а также оказывали адресную помощь ветеранам ВОВ. 
С апреля месяца все учреждения были вынуждены перейти на онлайн работу и проект ТО «Феникс» не был исключением. Курсантами двух отрядов проводились различные видео мастер-классы, выходили новые рубрики, демонстрировались агитационные ролики, организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню Победы, а также принималось активное участие в социально-значимых акциях различных уровней.
Курсанты трудового отряда приняли участие в патриотической акции, приуроченной Победе в ВОВ, организованной трудовыми отрядами центрального административного округа.
 Впервые в онлайн формате в рамках проекта была организована и проведена музыкальная игра «Отряды в чарте» среди трудовых отрядов НШТО, с определением победителей и призеров. 
Деятельность проекта осуществлялась на платформе ZOOM, в группе ВК и аккаунте Инстаграм, за короткий период времени поднялся рейтинг просмотров в группе, стало больше подписчиков, а значит повысился интерес к проекту. 
В свое время в таком режиме работы есть и отрицательные стороны. Проект в первую очередь построен на общении и взаимодействии молодежи, присутствии и участии на мероприятиях, чего нельзя восполнить в онлайн-формате. 
Также, из-за введенных ограничений, не удалось выполнить намеченный план по трудоустройству несовершеннолетних. В летний период, из двадцати запланированных, было трудоустроено 4 человека. Работодателем выступил молодежный центр им. А. П. Чехова.
 Проблема поиска работодателей, для трудоустройства несовершеннолетних, остается актуальной. Для решения данной проблемы проводится работа по налаживанию взаимодействия с центром занятости, поиск работодателей при содействии отдела по делам молодежи Ленинского района города Новосибирска.
Для более качественной организации и проведения мероприятий продолжается взаимодействие с партнерами и спонсорами. 
В течение года охват участников проекта составил более 200 человек, в соц. сетях - более 8000 просмотров.

Вожатский отряд «Орлиное племя»
Вожатский отряд «Орлиное племя» рассчитан на подготовку подростков и молодежи к работе с временными детскими коллективами в условиях
пришкольных оздоровительно–образовательных лагерей дневного пребывания. В отряде занимаются учащиеся 7-11 классов общеобразовательных школ. В рамках реализации проекта используются различные формы занятий: групповая, индивидуальная подготовка, игровая деятельность, 
психологические тренинги, танцевальная и песенная подготовка, огоньки, ДПИ, мастер- классы, практическая деятельность, проведение игровых программ и
массовых мероприятий, работа с методическим материалом, самостоятельная работа. Основной состав активно участвует в организации и проведении мероприятий в рамках проекта, принимает участие в мероприятиях молодежного центра.
Для успешного прохождения практики актива проекта осуществляется взаимодействие с администрациями школ.
Деятельность вожатского отряда поспособствовала организации и проведению, ставшего традиционным, районного мероприятия «Мост дружбы», которое объединяет отряды вожатых Ленинского района
В связи с переводом работы в режим онлайн, деятельность проекта осуществлялась на различных Интернет-ресурсах Вконтакте, Instagram. Решение вопросов и встречи с активом проекта проводились в формате видеоконференции на платформе Zoom. Привлеченные участники проекта активно участвовали в онлайн-конкурсах, викторинах и соц. опросах. Количество просмотров составило более 5000.
Режим работы онлайн имеет и отрицательные стороны: было меньше проведено занятий с профессиональными специалистами, которые помогают в подготовке к вожатской деятельности, это вокалисты, хореографы, психологи. Некоторые участники основного состава проекта не проявляли интереса в работе по интернету, так как предпочитают живое общение и занятия в группе. Данный проект продолжит свою деятельность в 2021 году, так как является востребованным среди подростков и молодежи.

Социально- значимый проект «Сила ДОБРА»
В рамках социально-значимого проекта «Сила ДОБРА» создана и работает дружина волонтеров «Сова». Подростки и молодежь в возрасте от 12 до 30 лет принимают активное участие в проведении городских, районных и мероприятий по месту жительства, организуют свои мероприятия, участвуют в социально-значимой деятельности Юго-Западного жилмассива Ленинского района. Не смотря на пандемию, ребята занимались благоустройством территории Юго-Западного жилмассива (садили, высаживали и ухаживали за цветами в летний период), организовывали и проводили социально-значимые акции (уборка территории), оказывали социальную поддержку нуждающимся в помощи (инвалиды, пожилые люди, малообеспеченные и др.), дважды за первое полугодие были собраны и доставлены вещи для детей и мам Материнской Обители «Голубка», за что дружина отмечена благодарностями, активно принимают участие в городской акции «Земля – наш дом» где сдают макулатуру, батарейки и пластиковые крышечки.
Актив дружины 30 человек, что на 15 человек больше в сравнении с 2019 годом, за период работы привлекли к участию более 821 человека.
В 2020 году завершаем реализацию проекта «Сила Добра». Считаем, что поставленная цель полностью выполнена. 
Но так как на территории жилмассива имеется социальный заказ, и команда имеет опыт социально-значимой и благотворительной деятельности, волонтёры пожелали освоить новые форматы работы, такие, как социальное аниматорство. В связи с этим, с января 2021 года планируем запустить новый социально-значимый проект, в котором сохранятся востребованные мероприятия из прежнего проекта и будет дополнен новым направлением.

Этнокультурный проект «Ярмарка»
Проект направлен на формирование национального самосознания молодого поколения, ценностных жизненных идеалов, приобщение к традициям и обычаям русской народной культуры (средствами музыкального-поэтического фольклора сибирского региона, декоративно-прикладного искусства, организации и проведения праздников народного календаря). Проект действующий, в котором ежегодно обновляется формат работы, направление деятельности, расставляются новые акценты.  Границы действия проекта с каждым годом расширяются. На сегодняшний момент это Юго-Западный, Хилокский, Станиславский жилмассивы, так же взаимодействовали с Центром социальной помощи семье и детям «Семья» в Кировском районе. 
В 2020 году в онлайн-формат были переведены интерактивные экскурсии, которые посетили больше человек, чем планировалось. Большинство мероприятий удалось провести в офлайн-формате. Расходные материалы для мастер-классов потрачены частично (ввиду малого количества участников мастер-классов из-за ограничительных мер), оставшуюся часть планируем реализовать в следующем году. 
Единственное, что не до конца достигнута цель в формировании и успешном выступлении молодежного фольклорного ансамбля «ЯРМАРКА» на фестивалях и конкурсах (из-за ограничений).
Основной состав проекта 20 человек. В рамках реализации проекта к участию в мероприятиях привлекли молодежи более 1330 человек. 
Проект продолжит свою реализацию в следующем году в обновленном формате и выполнит в полном объеме задачи этого года.

«Семейный театр»
Участниками данного проекта являются воспитанники клуба молодой семьи «Успех» возрастной категории от 18 до 35 лет (молодые супружеские пары с детьми и без них семьи), а также участники (семьи), не вовлеченные в систематическую деятельность клубного формирования «Успех». Досуговая деятельность предполагает интерактивные игры по просмотренному спектаклю (раскрашивание картинок, изготовление аппликаций по фрагментам текущего спектакля), главной целью которой является позитивный настрой всех участников проекта.
Театральная деятельность предполагает составления сценария для спектакля по русским сказкам, изготовление и оформление декораций, подбор детских песен для музыкального сопровождения кукольного спектакля, репетиции по спектаклям – это разбор сценария и читок по ролям, работа над жестикуляцией, техническое сопровождение спектакля.  Показы планируется для клуба молодой семьи «Успех» и приглашенных семей (не вовлеченных в системную деятельность учреждения).
Для привлечения молодых семей на просмотр спектаклей предполагается раздача информационных листовок о деятельности проекта «Семейный театр», участниками проекта. 
За отчетный период участники проекта приняли участие:
- в театральном фестивале «Чеховский день», посвященному 160-летию со дня рождения А.П. Чехова - благодарность;
- в выставке из атласных лент «Цветы» - благодарность;
- в онлайн мероприятии «Интернет-патриотическая акция» «Голос победы» - получен Диплом «Приз зрительских симпатий».
- в онлайн выставке «Космические ракеты».
- во Всероссийском дистанционном заочном конкурсе «Векториада-2020».
Результаты деятельности проекта «Семейный театр»: 
- проведено 25 мероприятий, из которых 7 мероприятий- в офлайн формате, 18 мероприятий онлайн (дистанционно).
За период самоизоляции спектакли «Семейного театра» посмотрели 5618 человек (трансляция в ГР ВК КФ) Основной состав 12 семей.

«ART-Лаборатория»
В Ленинском районе, на данный момент, мало площадок, способных организовать бесплатные мастер-классы и творческие встречи, на которых можно получить ни только консультации от действующих экспертов в сфере дизайна, но и попробовать себя в различных его направлениях.
Проект «ART-Лаборатория» стал отличной площадкой для коммуникации молодёжи друг с другом. В процессе занятий был реализован цикл мероприятий по различным направлениям дизайна. 
В рамках проекта дважды в месяц организовывалось мероприятие «ART-Терапия», которое представляет из себя создание картин и рисунков в разных стилистиках в непринуждённой атмосфере, способствуя творческому самовыражению и проявлению эмоциональных состояний участников встреч.                                                                      В рамках занятий, для проведения мастер-классов и творческих встреч, принимали участие дизайнеры Марамзина Ксения, Тинт Валерия, а также Григорьева Анастасия – маркетолог в социальных медиа, блогер. Участники проекта посетили городские художественные выставки: «Особенная» - выставка фотографий и инсталляций, выставка коллажистов «ДАДА».
Участники проекта посещали городские художественные выставки.
С апреля, мероприятия были переведены в онлайн – формат, появились новые рубрики: «Сказочный закат» и «Такой интересный дизайн». Мероприятия «АRT-Терапия» проводились в формате совместных прямых эфиров на платформе социальной сети Instagram. Работа с участниками стала носить более индивидуальный характер. В рамках занятий проводились видеоуроки, повествующие о разных техниках и способах рисования, участники присылали собственные результаты в формате видео. Большой популярностью пользовались мастер-классы по кастомизации вещей и одежды. По результатам проведения мастер-класса по боди-арт была организована выставка работ участников. 
В свою очередь необходимо отметить, что некоторые мастер-классы имеют свою привлекательность только при совместном творчестве с дизайнером. При выполнении творческих работ, с использованием современных видов дизайна, участникам необходима консультация или корректировка выполняемой работы, непосредственно в процессе их создания.  Для таких форм деятельности режим работы онлайн является неподходящим.                                       Количество просмотров в результате деятельности проекта составило более 4500.
Данный проект продолжит свою реализацию в 2021 году, так как вызвал интерес у подростков и молодежи.

Молодежная газета «На связи»
На данный момент времени количество юных корреспондентов молодёжной газеты «На_Связи» насчитывает 15 человек. В деятельность юнкоров по-прежнему входит написание статей на различные темы, но в связи с переходом на новые формы работы с использованием интернета, у ребят появился ряд новых задач: создание видеоконтента в социальных сетях (видеовыпуски, мастер-классы, эстафеты, участие в акциях), ведение группы в соц. сети ВКонтакте (110 подписчиков) и Instagram (87 подписчиков). Стоит отметить, что за период пандемии количество просмотров увеличилось в несколько раз, так количество привлеченных просмотров варьируется от 70 до 200 человек (в зависимости от формата: информационная статья, видеосюжет). 
С апреля по настоящее время, все мероприятия, встречи, написание статей, разбор рубрик проводились на различных интернет-платформах: Вконтакте, Instagram, Zoom, сайты My Quiz, Quizizz. Большим успехом пользовались мероприятия, проводимые в прямом эфире.
Конечно, огромную трудность вызывает работа в таком формате и для молодежи, и для руководителей, поскольку нет непосредственного личного контакта с воспитанниками. Через социальные сети не получаешь обратную связь в полной мере, также не все имеют возможность пользоваться быстрым Интернетом, средствами ввода и вывода информации. Отсутствует возможность физически участвовать в различных акциях, направленных на трудовое воспитание подростков и молодежи.
Отмечая плюсы, стоит указать на оперативность и мобильность руководителей, воспитанников. В период карантина многие освоили новые программы и платформы, повысили свой навык редактирования фото и видео.
Юные корреспонденты принимают активное участие в мероприятиях, челленджах, акциях различных уровней: игра КВН, челлендж «Город Это Я», Всероссийские акции «Фонарики Победы», «Окна Победы», конкурс чтецов «По страницам памяти», конкурс «Звездные имена Новосибирска» и др.
Проект продолжит свою деятельность в 2021 году.

«Футбольный год»
проект «Футбольный год» успешно реализуется в СП «Олимпик» не первый год и позволяет объединить неорганизованные дворовые футбольные команды в рамках проводимых турниров. 
Благодаря проекту происходит содействие формированию ЗОЖ среди детей, подростков и молодёжи на территории обслуживания СП «Олимпик», вовлечение их в активную социальную деятельность, организация досуга целевой аудитории во внеурочное и свободное время, осуществляется эффективная профилактика пагубных привычек и совершения антиобщественных деяний. 
Кроме того, в проекте принимают участие подростки и молодёжь разных национальностей. Их взаимодействие через спорт способствуют гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений.
Проект «Футбольный год» востребован у целевой аудитории, целиком и полностью достигает поставленной цели: содействие формированию ЗОЖ через организацию турниров по мини-футболу среди дворовых команд.
Кроме того, участники проекта привлекаются к систематическим занятиям в СП «Олимпик».
С учётом особенностей работы в период ограничительных мер, введенных на период пандемии, деятельность по проекту была перенесена в формат онлайн мероприятий. Благодаря чему мы смогли в десятки раз нарастить количество привлеченных участников и усилить информационное воздействие на подростков и молодёжь в части формирования ЗОЖ.
Охват участников: основной состав проекта составляют воспитанники клуба «Бомбардир» СП «Олимпик» в количестве 12 человек. Привлеченные к проекту участники составляют количество 275 человек. В этом году количество привлеченных участников составило более 10 000 человек.
Положительным моментом является возможность организовать в рамках мероприятия досуг подростков и молодёжи не только путём проведения круглогодичного турнира по мини-футболу, но и проведения интерактивных лекций на темы ЗОЖ в группе СП Олимпик социальной сети ВКонтакте.
Одновременная реализация задач по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. 
Очень выручает наличие собственной футбольной площадки, расположенной по адресу: ул. Хилокская, 11/1.
В качестве положительного момента можно отметить эффективное взаимодействие с такими партнерами, как «Спортивный город», «Континент Арена», по необходимости представляющих свои площадки для проведения турниров.
Большим плюсом является возможность материального стимулирования участников в виде дипломов, медалей, кубков и призов.
В 2021 году проект будет переформатирован в «Территория ЗОЖ», что позволит расширить сферу деятельности и поможет увеличить количество вовлеченных участников.

«ИгроTime»
Проект реализован с целью привлечения подростков и молодежи к новым формам проведения досуга, получения новых знаний и умений через игровую деятельность, содействия их социализации в летний период времени. Мероприятия данного проекта планировались к проведению во дворах жилых комплексов. В связи с ограничительными мерами, мероприятия были переведены в онлайн-формат. Организовано и проведено 51 мероприятие, среди которых мастер-классы, квизы, квесты, викторины, тематические видео-показы и онлайн-выставки. Победители конкурсов, викторин, а также самые активные участники проекта получили в качестве призов настольные игры. Победитель конкурса поделок из природного материала был определен онлайн голосованием, которому был вручен ценный приз.  В результате проведения исторических квестов участники не только соревновались, но и получили новые знания, посмотрели фильмы об исторических реконструкциях.         В рамках проекта проведены социальные опросы, при помощи которых, были взяты на заметку любимые занятия подростков и молодежи в летний период.
Недостатком проведения мероприятий в режиме онлайн является отсутствие общения и взаимодействия между собой. Также, важно отметить, что многие участники проекта предпочитают работу актива в обычном формате, в связи с чем не принимали участие во встречах в онлайн режиме.
В результате реализации данного проекта в интернет-ресурсах общее количество просмотров составило -6882 чел.
Данный проект запланирован к реализации в летний период 2021 года, с проведением мероприятий во дворах жилых комплексов и онлайн-формате.

Гражданско-  патриотический проект «Поклонимся великим тем годам…»
Целью проекта является создание условий для формирования у подростков и молодежи гражданской ответственности, уважения к старшим и сохранении исторической преемственности поколений.
В рамках реализации проекта организован литературно- поэтический марафон "Память сквозь поколения", который прошел в онлайн формате в группе ВКонтакте СП «Импульс», где было размещено 24 видео-материала, собравшее 3257 просмотров.
22.06.2020 г. с соблюдением ограничительных мер, Дружиной волонтеров «Сова» изготовлено и подарено 75 единиц брошей людям пожилого возраста на территории Юго-Западного жилмассива.
В июне (к 24.06.20 г.), был организован видео – концерт «Поклонимся Великим тем годам..»,  который просмотрело 150 человек. 
В октябре проект завершен мастер-классом: Живописное полотно «Сюжет военного времени». 
Считаем, что несмотря на пандемию и невозможность привлечения людей старшего поколения к участию офлайн, проект реализован и поставленные цели и задачи достигнуты полностью. Проект завершен.

Арт студия для людей с ОВЗ «Хамелеон» (грант «Парад идей»)
Проект Арт студия для людей с ОВЗ «Хамелеон» стал победителем в грантовом конкурсе 2020 года «Парад идей» и получил финансовую поддержку в размере 30000 рублей. Представляет собой пространство для творческого развития подростков и молодёжи с учётом индивидуальности посредством занятий изобразительной деятельностью. Возможность визуализировать то, что чувствуешь; изобразить самый памятный момент своей жизни, развить эмоции и чувственное восприятие, развить коммуникативные навыки и стать полноправным участником арт-выставки. 
Занятия проводятся на интернет-ресурсах и индивидуально с участниками проекта в молодежном пространстве «Резиденция молодежи». Необходимо отметить, что в реализации данного проекта, помимо основного состава, своим участием помогают волонтеры.
В рамках проекта осуществляется организация и проведение мастер-классов, развлекательных программ, проводятся занятия для родителей, организованы занятия с психологом. Большим успехом и интересом пользуются встречи и мастер-классы с профессиональными художниками. Положительными отзывами были отмечены: занятие 
с родителями детей с ОВЗ на тему «Семья и ее роль в развитии и воспитании особого ребенка», тренинг для родителей и детей с ОВЗ «Счастливы вместе». Для подростков и молодежи с ОВЗ запланирована встреча «World cafe», которая объединит участников проекта в теплой, дружеской обстановке в молодежном пространстве. Все мероприятия, которые невозможно было провести в помещении, в связи с ограничительными мерами, успешно проведены в онлайн формате в соответствии с планом.
Подведением итогов реализации проекта Арт студия для людей с ОВЗ «Хамелеон» станет организация и торжественное открытие арт-выставки «Мечтай. Твори. Вдохновляйся». В связи с востребованностью и получением положительных отзывов от участников проекта Арт студия «Хамелеон» включен в муниципальное задание на 2021 год и продолжит свою деятельность для людей с ОВЗ.
По итогам года был проведен анализ направлений проектной деятельности. В соответствии с Концепцией развития молодежной политики города Новосибирска было решено изменить направления с АЖП на «Содействие в выборе профессии и ориентирование на рынке труда» следующих проектов: Трудовой отряд «Феникс», Вожатский отряд «Орлиное племя», Молодежная газета «На связи», Арт-лаборатория. Это связано с тем, что в основном все мероприятия, реализуемые в рамках этих проектов, направлены на содействие профессиональному росту и самоопределению молодежи. 

 В 2021 году планируется реализация новых проектов для молодых семей: краткосрочного проекта в летний период «Фитнес на траве» и среднесрочного проекта «Семейное пространство «Амулет». Организация деятельности по работе с молодой семьей востребована на микрорайонах Юго-западный и Чехова.

п. 3. Трудоустройство
    Ежегодно в летний период специалисты центра занимаются временным трудоустройством несовершеннолетних. На летний период 2020 года была запланирована работа по временному трудоустройству подростков и молодежи в возрасте от 14 до 17 лет в количестве 10 человек. Но в связи с введением ограничительных мер по профилактике коронавирусной инфекции было трудоустроено только 4. 
Трудоустройство несовершеннолетних граждан осуществлялось по профессиям, не наносящим вреда здоровью, таких как: администратор и рабочий по комплексному обслуживанию в МБУ МЦ им. А. П. Чехова. 
Работодателем производилась выплата заработной платы за фактически отработанное время, но не ниже минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, а также выплата органами занятости населения материальной поддержки.
Данная работа проходит на основе трехстороннего договора (государственное казенное учреждение Новосибирской области «Центр занятости населения г. Новосибирска», «Центр «Молодежный» Кировского района, молодежный центр им. А. П. Чехова).  
В 2021 году будет продолжена работа по поиску потенциальных работодателей и трудоустройству несовершеннолетних.

п. 4. Организация военно-полевых, туристических, профильных сборов
Работа в данном направлении в молодежном центре не ведется.

п. 5. Организация и проведение мероприятий
В 2020 году было проведено всего 101 мероприятие, что соответствует количеству мероприятий в муниципальном задании. Из них 2 городских, 17 районных и 82 по месту жительства. 
Наш центр четвертый год подряд становится организатором Городской зимней спартакиады при поддержке Комитета по делам молодежи мэрии города Новосибирска. 
28.02.2020 году участие в спартакиаде приняли 19 команд. К сожалению, в учреждении немного места для переодевания большого количества человек, что создало некоторые трудности и неудобства для участников.  Торжественное открытие спартакиады проходило в зрительном зале театрализованной постановкой. Мероприятие проходило в несколько этапов. По завершению спартакиады все участники получили дипломы, наградные планшетки, настольные игры. Команды, занявшие призовые места были также награждены ценными призами. В спартакиаде нашла отражение тематика года - 75 лет со Дня Великой Победы. 
В прошлом году спартакиада проводилась на улице, в этом году в помещении учреждения. Организаторами спартакиады было принято решение изменить форму проведения мероприятия, включить помимо спортивных состязаний интеллектуальные соревнования. 6 спортивных станций дополнили 7 интеллектуальных.
«Молодежь, спорт, игра» -  так в этом году звучал лозунг спартакиады. 
Также по итогам спартакиады был проведен соцопрос в Google форме среди участников мероприятия, где предлагалось ответить на ряд вопрос для обратной связи с организаторами. По итогам отзывов были сделаны следующие выводы:
- не хватило мест для переодевания участников
- смешанный вид состязаний намного интереснее для молодежи, чем только спортивный
- оптимальное количество станций для участников – 10-13 шт.
- 58% участников предпочитают проведение мероприятия на улице.
На следующий год форма проведения мероприятия будет пересмотрена.

В Городских соревнованиях по волейболу приняли участие команды молодежных центров, студенты, а также рабочая молодежь города Новосибирска. Наличие спортивного зала в нашем учреждении позволяет проводить соревнование по данному виду спорта.
Соревнования проводятся с целью популяризации и развития волейбола на территории города Новосибирска. 
В этом году соревнования были запланированы на апрель 2020 года. По причине распространения коронавирусной инфекции были перенесены на ноябрь 2020 года. В октябре 2020 года у нас появилась возможность провести данные соревнования, соблюдая все санитарно-эпидемиологические нормы. Соревнования по волейболу были проведены в 3 этапа: 2 отборочных тура по 30 человек в день и итоговая игра с командами, вышедшими в финал. 
По итогам соревнований были вручены медали 1, 2, 3 места и кубок за 1 место, команды, не занявшие призовые места получили грамоты за участие. Так же грамотами были награждены 4 лучших игрока соревнований. 
К сожалению, ежегодно отмечается маленькое количество команд из УМП. Это связано с отсутствием спортивных залов в учреждениях. 
В 2021 году планируется продолжить проведение городских соревнований по волейболу среди молодежи города Новосибирска.

Районный театральный фестиваль «Чеховский день», посвященный 160-летию со дня рождения А. П. Чехова проводился в нашем учреждении впервые.  Целью его проведения было знакомство любительских театральных коллективов Ленинского района. Наше учреждение носит имя великого русского писателя А.П. Чехова и кому как не нам проводить данный фестиваль. В Ленинском районе есть театральные коллективы, у которых есть огромный опыт в театральном направлении, есть коллективы только начинающие и развивающиеся с нуля. Данное мероприятие является площадкой для знакомства и обмена опытом, встреч с коллегами и друзьями, влюбленными в театр. 
В фестивале принимали участие не только театральные коллективы, но и клубы молодой семьи.
Коллективы представляли мини спектакли и монологи. В рамках фестиваля была тематическая фотозона с живыми персонажами того времени. Во время всего фестиваля царила очень приятная атмосфера, переносящая всех участников и зрителей в прекрасное время жизни писателя. Знакомство коллективов, а также с их творчеством прошло на одном дыхании. 
Театральный фестиваль было решено продолжить и на следующий 2021 год.  Планируем не ограничиваться обменом опыта только на сцене. Предполагается провести фестиваль в два дня с проведением мастер-классов по сценической речи, изготовлению декорации и т.д.
В связи со сложившейся ситуацией во время пандемии некоторые районные мероприятия были проведены в онлайн формате. 
Массовая зарядка к Международному дню здоровья «Заряд бодрости от ИМПУЛЬС» проводится совместно с именитыми спортсменами на свежем воздухе. В новом формате видео-зарядка выходила в течение недели по утрам в 07:30 в группе ВК «СП Импульс», что было удобно участникам, они могли ежедневно делать зарядку по утрам.   
           Зарядку проводили спортсмены и тренеры города Новосибирска, среди которых:
- Екатерина Никонова - мастер спорта по плаванию, призёром первенства мира, победителем первенства Европы среди юниоров. 
- Николай Суслин - тренер по боксу клуба спортивных единоборств "Первомаец", мастер спорта России.
- Александр Доменников - старший тренер клуба боевых искусств "Ратмир" (чёрный пояс 2 дан).
С каждым годом увеличивается количество участников мероприятия и расширяется его география (в 2020 г. приняли участие 2 учреждения с Кировского района).
  Впервые интеллектуальная игра «Эрудит», посвященная 75-летию Победы в ВОВ, проведена на платформе MYQUIZ.RU, в которой приняли участие 5 команд ССУЗов Ленинского района. Мероприятие было проведено в форме тестирования в два тура. Результаты тестирования определены программой автоматически. По итогу победила команда, набравшая наибольшее количество баллов.  
Мероприятие «День призывника» был запланировано к проведению в апреле 2020 года. В связи с введением ограничительных мер мероприятие было перенесено на сентябрь 2020 года, а также изменен формат проведения. Традиционная программа была заменена на онлайн-квест.
  В течение всего дня для участников группы в контакте молодежного центра им. А. П. Чехова: https://vk.com/chekhova_center проводились игровые локации, такие как: «угадай спрятанное слово», «найди пять отличий», а также локации на внимание, знание военного дела, знания о полководцах. Формат данного мероприятия привлек внимание не только молодых людей призывного возраста, но и всю возрастную категорию. В квесте активно приняли участие 19 человек. Проявили интерес, просмотрев все локации и ответы участников, 1154 человека.
Участник, прошедший первым правильно все локации, стал победителем онлайн- квеста и получил подарок от учреждения.  Форма онлайн формата оказалась интересна для участников, но данное мероприятие планируется в дальнейшем проводить в реальном времени, так как отсутствует возможность общения, применение на практике армейских будней, через участие в локациях. Такие мероприятия несут в себе гражданское и патриотическое воспитание подрастающего поколения.
  В этом году традиционная Районная концертная программа ко Дню Победы была запланирована на 7 мая 2020 года. По причине распространения коронавирусной инфекции была перенесена на 24 июня 2020 года, эта дата выбрана, потому что в этот день в 1945 году прошел Парад победы.  В это время все сотрудники и воспитанники учреждения, находясь на самоизоляции не прекращали работу в онлайн формате. Воспитанники театральной студии «Чайка» подготовили творческие номера и стихи о войне и Победе. Руководители клубных формирований на платформе Zoom прослушивали творческие номера воспитанников и давали рекомендации. Педагоги-организаторы собирали видеоматериалы и готовили концертную программу. Был задействован и архив КФ, т.к. танцевальные коллективы не смогли записать новые танцы, были использованы номера прошлых сезонов, которые по тематике подходили к мероприятию. Менеджеры по связям с общественностью подготовили техническое сопровождение концерта.  Данное мероприятие было первым опытом в проведении концерта в онлайн режиме. К сожалению, концерт данной тематики, проведенный в онлайн формате не дает видения торжественной обстановки, масштаба, единой картины, торжественного стиля. Проведение мероприятия планируется на 2021 год в формате реального времени.
 По сравнению с прошлым годом увеличилось количество мероприятий по месту жительства в связи с открытием молодежного пространства «Резиденция молодежи», специалисты которой организуют и проводят мероприятия для молодежи различного формата.
В связи с переводом большей части мероприятий в онлайн режим значительно увеличилось количество участников и привлеченных. Поэтому принято решение в 2021 году некоторые мероприятия целенаправленно проводить в онлайн форматах.



         Помимо организации мероприятий специалисты активно работали по привлечению партнеров и спонсоров для проведения мероприятий (помощь в приобретение призового фонда, предоставление помещения, спортивной площадки, проведение совместных акций). В этом году появились новые партнеры - Центр восточных языков KJC, Татарское молодежное сообщество «Алтын йолдыз», дизайнеры, блогеры, маркетологи социальных медиа.
    Уже не первый год наш центр является соорганизатором Международного конкурса социально значимых плакатов "Люблю тебя, мой карай родной!». В этом году прошел только первый этап, завершение перенесено на январь 2021 года.

п. 6. ТЖС
       Безнадзорность и беспризорность в молодежной среде является причиной роста детской преступности. Несомненно, то, что работа по профилактике безнадзорности и беспризорности позволит организовать подростков, снизит рост детской преступности, позволит воспитать молодежь в духе патриотизма и нравственности. Поэтому одним из важных вопросов нашего центра остается вовлечение в деятельность учреждения подростков и молодежи, находящихся в трудной жизненной ситуации. В течение года велась работа по направлению ТЖС. У специалистов центра налажены связи с ПДН Ленинского района, МБУ КЦСОН, ФКУ Новосибирская ВК ГУФСИН России по НСО и др. 
В учреждении реализуется комплекс мер, направленный на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними.  Для решения этой задачи ежегодно разрабатываются и реализуются перспективные планы работы, которые нацелены на формирование у подростков и молодежи ценностного отношения к собственному здоровью, формирование позитивных жизненных установок. Ежемесячно проводятся мероприятия для занимающихся, руководителей КФ и родителей воспитанников по формированию здорового образа жизни, по профилактике ПАВ, личной безопасности. Для профилактической работы с подростками приглашаются инспектора ПДН «Ленинский».
    В основе работы с занимающимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации проводятся беседы с несовершеннолетними, стоящими на учете в ПДН и их родителями по вовлечению в клубные формирования, мероприятия, проекты.
Также реализуются мероприятия, направленные на формирование стойкого неприятия молодежью идеологии экстремизма в различных ее проявлениях.
За отчетный период проведены информационно- профилактические мероприятия по темам: «Информационно-просветительское мероприятие по ЗОЖ», профилактика потребления ПАВ «Я и мое здоровье», театрализованный спектакль «Два разных понятия -  патриотизм и экстремизм» (совместно с театральным клубом «Крылья»), вечер вопросов и ответов «Проблема правонарушений», профилактическое мероприятие «Экстремизм и терроризм – беда XXI века» (основные правила поведения «Если вас захватили в заложники», «Что нужно знать при теракте»), «Как пережить с пользой карантин» со ссылками на видео с интересными занятиями и др.
Для расширения круга познавательных интересов, улучшения творческих способностей детей, подростков и молодежи с ОВЗ проведено мероприятие «Давай с нами, вместе веселее». В этом году пришлось изменить формат мероприятия. Интерактивные, спортивные и тактильные игры были заменены на видео мастер-классы в группе в контакте молодежного центра им. А. П. Чехова. Онлайн формат привлек внимание различную категорию людей. Результатом мероприятия стало изготовление компакт-дисков, где записаны мастер-классы по специфике работы для детей с ОВЗ, которые вручены учреждениям, специализирующимся на работе с данной категорией граждан, вместе с сувенирами и подарками.
Информационно-просветительское мероприятие для ГУФСИН, посвященное Дню народного единства, проведено в формате видео-лекции. 
   Всего охват данной категории участников составил – 600 человек. 

п. 7. Результативность
Помимо основной деятельности специалисты центра принимают участие в различных мероприятиях, акциях, конкурсах и т.п. В этом году количество участий меньше по сравнению с предыдущими периодами, в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой. Так как в основном все спортивные, хореографические соревнования и конкурсы были отменены. Но при этом специалисты, участники КФ и проектов активно принимали участие в онлайн конкурсах.
Результативность участия отмечается дипломами, грамотами, благодарственными письмами и др.




Помимо основной деятельности сотрудники принимают участие в социально-значимых мероприятиях и акциях. Например, по результатам участия в акции волонтерской помощи методисту учреждения вручена грамота и памятная медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе» от имени президента РФ.
п. 8. Организация Информационного сопровождения деятельности
  В течение отчетного периода 2020 года, информация о деятельности центра была представлена на следующих информационных ресурсах в сети Интернет:
- сайт учреждения «МЦ им. Чехова» superchexov.wixsite.com
- группа в социальной сети "Вконтакте" https://vk.com/chekhova_center 
- аккаунт в социальной сети Facebook https://www.facebook.com/centerchekhova
- инстаграмм https://www.instagram.com/superchekhov/
Это различные новостные статьи, пресс-релизы, пост-релизы, фото и видео отчеты по мероприятиям, проводимым центром, а также анонсы-объявления и открытки – поздравления с различными датами и праздниками, фото-интернет конкурсы. Также в соц.сетях активно продвигается и проектная деятельность.
В связи с пандемией активно развивался формат онлайн работы. Это фото/видео занятия, прямые эфиры, платформа zoom, платформа skype, тематические группы WhatsApp, сторис в Instagram. Онлайн мероприятия – викторины, квесты, опросы, конкурсы, мастер классы, интеллектуальные игры, онлайн концерты, тестирования на сайте myquiz.ru, онлайн задания с обратной связью. Специалисты, молодежь клубной и проектной деятельности принимали активное участие в федеральных и городских онлайн акциях. 
Сравнительная характеристика:
	Информационные ресурсы
	2018
	2019
	2020

	Группа в социальной сети "Вконтакте"
	1408 

	1762 

	1887

	Аккаунт в социальной сети Facebook  
	856
	986
	1005

	Аккаунт в социальной сети Instagram
	-
	285
	502



Из сравнительной характеристики можно увидеть, что за 2020 год увеличилось количество подписчиков в Instagram, ВК, Facebook. Значительно развивается сайт учреждения. 
В период проведения онлайн занятий и мероприятий значительно увеличилось количество уникальных посетителей, в том числе активных участников конкурсов, викторин и мастер-классах.
В течение года велась работа на информационных ресурсах по размещению различной информации. В связи с ростом объема онлайн занятий было размещено более 60 публикаций на портале "тымолод.рф", среди которых видео-занятия КФ по спортивной направленности и хореографии, а также мастер-классы различной направленности.
Помимо общей информационной работы, которую в учреждении осуществляет менеджер по связям с общественностью, также и другие специалисты организуют в социальных сетях информационное сопровождение своей деятельности. 
Кроме основной группы учреждения, у структурных подразделений, КФ и проектов есть свои группы, где они активно освещают деятельность своих клубных формирований, проводят онлайн занятия, встречи, анонсы, прямые эфиры, видео занятия, конкурсы, поздравления, статьи.
 В первое время при организации онлайн деятельности возникали трудности при подготовке онлайн мероприятий и занятий КФ, из-за увеличения объема сбора, обработки и размещения материалов в группах центра. Но специалисты смогли освоить новые платформы на интернет ресурсах, за короткий срок переформатировать мероприятия и занятия в онлайн режим, с новыми идеями и формами. Подводя итоги положительным моментом можно выделить также увеличение количества онлайн мероприятий, привлечение большого количества участников, освоение новых программ.
       Помимо основной деятельности были разработаны листовки с актуальной информацией о деятельности центра, брендированная продукция, обновленные вывески учреждения. 
Напечатаны буклеты: 
-  Акция "Дыши свободно!" – 65 шт.,
- "Купаться запрещено!" – 72 шт., 
- "Новое поколение выбирает жизнь!" – 60 шт.,
- Информационно-профилактическая акция "Вся, правда о СПИДе" - 130 шт.

п. 9.  Повышение квалификации специалистов   
      Работа по повышению профессионального уровня специалистов осуществляется через следующие формы работы: посещение конференций, методических семинаров, тренингов, мастер-классов и т.д., а также проведение регулярных методических совещаний и индивидуальных консультаций.
Своевременное прохождение курсов повышения квалификации позволяет поддерживать компетентность специалистов на уровне современных требований, способствует росту профессиональной готовности и умение эффективно решать проблемы и задачи в сфере молодежной политики. В 2020 году специалисты прошли профессиональные курсы повышения и курсы переподготовки по следующим программам:
1. «Техническая эксплуатация электроустановок потребителей», удостоверение о повышении квалификации, «Академия образования «Атон», 72 часа – заместитель директора по АХЧ, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
2. «Эксплуатация тепловых энергоустановок и тепловых сетей», удостоверение о повышении квалификации «Академия образования «Атон», 72 часа -  заместитель директора по АХЧ 
3. «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (44-ФЗ)», удостоверение о повышении квалификации, АНО ДПО «Сибирский Центр образования и повышения квалификации «Просвещение», 144 часа – директор, заместитель директора по АХЧ, главный бухгалтер.
4. «Бухгалтерский и налоговый учет в бюджетной сфере: последние изменения, типичные нарушения и ответственность за их совершение», удостоверение о повышении квалификации, ООО Гарант лидер софт, 120 часов– главный бухгалтер.
5. «Специалист по работе с молодежью», диплом о профессиональной переподготовке, АНО ДПО «СибИГМУ», 260 часов – СРМ
6. «Государственное и муниципальное управление» диплом о профессиональной переподготовке, АНО ДПО «СибИГМУ», 260 часов – заместитель директора по основной работе
7. «Методист дополнительного образования», диплом о профессиональной переподготовке, АНО ДПО «СибИГМУ», 260 часов – методисты
8. «Обучение навыкам общения и сопровождения потребителей услуг, имеющих ограниченные возможности здоровья», сертификат обучения по дополнительной программе, ГБУ Культуры Новосибирской области «Новосибирская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих», 16 часов – СРМ.
В 2020 году двое специалистов, не имеющих профильного образования (методист и СРМ), поступили в НГПУ.
Также в течение года специалисты являлись активными участниками различных мастер-классов, семинаров, конференций и т.д., проведенных как в обычном режиме, так и в онлайн формате. Помимо этого, специалисты принимали участие в профессиональных форумах, конкурсах и т.п.:
- Форум молодежи Новосибирской области «PROрегион» по программе «Критическое мышление и медиаграмотность» - специалист по работе с молодежью
- Конкурс на лучшего работника в сфере молодежной политики - заместитель директора по основной работе (3 место)
- Конкурс «Признание» номинации «Синергия», «Действуй» - СРМ
- Конкурс для работающей молодежи «ЯрКО» номинация «Я в профессии» - СРМ. В учреждении, в соответствии с утвержденным положением, проводится аттестация специалистов. Осенью 2020 года прошли аттестацию две категории специалистов: педагогические работники – методист, социальный педагог (подтверждение и присвоение 1 категории) и специалисты по работе с молодежью (подтверждение 1 категории и присвоение 2). 
В рамках аттестации педагогических работников было организовано и проведено 2 городских семинара по темам: 
- «Методы оказания помощи для успешной социализации, самореализации несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию в работе социального педагога молодежного центра»,
- «Актуальные формы работы с молодежью».
Помимо этого, в этом году три руководителя КФ переведены на 2 квалификационную категорию, согласно единому квалификационному справочнику. 
В учреждении постоянно ведется работа по подборке и сохранению кадрового состава. В 2020 году приняты 2 специалиста в возрасте до 30 лет (РКФ, СРМ). На сегодняшний день работает 17 молодых людей в возрасте до 35 лет.  
В 2021 году будет продолжена деятельность по повышению квалификации специалистов для более эффективной работы и выявления потенциальных возможностей сотрудников.
Выводы: 
В 2020 году заканчивается Программа деятельности муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Молодежный центр им. А. П. Чехова» на 2018 -2020 годы.
По итогам реализации Программы необходимо отметить, что фактические показатели результативности соответствуют запланированным. 
В качестве основного комплексного результата реализации Программы можно определить следующий показатель: деятельность учреждения осуществляется на плановой системной основе, в контексте приоритетов молодежной политики города Новосибирска в целом и Ленинского района в частности, с учетом специфики развития каждой территории, на которых расположены СП Центра. Объективными показателями качественного изменения функционирования учреждения за плановый период будут следующие характеристики:
- установление устойчивых партнерских связей учреждения с различными структурами государственной власти, муниципальными учреждениями, организациями и бизнес сообществом (не менее 5 договоров о сотрудничестве) - фактически на сегодняшний день в период с 2018 года заключено более 10 договоров:
· МБОУ СОШ №86, 66, 72, вечерняя (сменная) школа №10, 
· Центр восточных языков KJC
· Студия развивающей верховой езды ЮНИТА
· НГОО «Память сердца» детей погибших участников ВОВ
· ГАСУ НСО Областной дом милосердия
· ЦБС им. П. П. Бажова Ленинского района
· ЦБС им. А. С. Макаренко Кировского района
· МБУ «Спортивный город»
· НП «Максора»
· ГАУ НСО «ЦСПСД «Семья» и др.
- увеличение количества молодых людей, вовлеченных в различные форматы деятельности Центра на системной основе до 860 чел., что соответствует фактическим показателям, зафиксированным в алфавитной книге.
- совершенствование материально-технического и финансового обеспечения деятельности Центра, развитие приносящей доход деятельности (не менее 15% от общего объема финансирования) - за три года предоставления платных услуг, доход учреждения составил – 2 242 000 (2018 – 445 тыс. руб., 2019 – 1097 тыс. руб., 2020 – запланировано до конца года 700 тыс. руб.). В данную сумму входит заработная плата специалистам, оказывающим   платные услуги, и средства на развитие материально-технической базы учреждения (оргтехника, расходные материалы), а также, в связи с профилактикой распространения коронавирусной инфекции во все СП закуплены   бактерицидные рециркуляторы и дезинфицирующие средства. 
-    в 2019 году было открыто новое помещение в Ленинском районе – молодежное пространство «Резиденция молодежи (RM)» по адресу ул. Станиславского, 20, которое входит в структуру СП «Чехова». Данное помещение организовано для молодежи, где они реализовывают свои творческие идеи, проводят свой досуг, собираются группами по интересам, реализовывается проектная деятельность. 
- в 2019, 2020 годах было уделено значительное внимание реализации проектной деятельности. Специалисты осваивают новые формы работы, в том числе и с людьми с ОВЗ. Эффективность работы подтверждается участием и финансовой поддержкой в грантовых конкурсах: Патриотический проект «Поклонимся великим тем годам…», Арт-студия с ОВЗ «Хамелеон». 
В течение 2020 года стал развиваться аккаунт в Instagram, на сегодняшний день - 502 подписчика, необходимо отметить большой охват уникальных посетителей - до 1200 в месяц. Большой популярностью пользуются видеоматериалы, прямые эфиры и истории. В дальнейшем планируем усилить работу по развитию аккаунтов учреждения: Instagram, ВКонтакт, YouTube. 
Одним из показателей результативности можно считать прирост количества пользователей имеющихся информационных ресурсов Центра. По сравнению с 2018 годом в социальной сети в ВК количество подписчиков составляло - 1408 человек. В 2020 году это количество составило – 1882 человека, что на 35% больше. 
Вместе с тем, остается ряд задач, над которыми необходимо работать. На всех площадках учреждения имеются определенные трудности для внедрения и развития инклюзивных практик работы с молодежью с ОВЗ. Это связано с отсутствием технических возможностей в помещениях центра и финансирования для организации «доступной среды». 
Также необходимо указать, что существует потребность в профессиональных кадрах. Проблема в том, что в учреждении есть доля молодых специалистов – студентов, которые работая в центре приобретают опыт, а в дальнейшем меняют место работы с увеличением заработной платы. В связи с низким уровнем заработной платы в центре работают, как внутренние, так и внешние совместители. Это вызывает затруднения при участии в каких-либо мероприятиях, так как специалисты заняты по основному месту работы.    Укомплектованность штата специалистами по основной деятельности, имеющих профильное образование и соответствующую квалификацию по занимаемой должности, составляет менее 50% от общего числа, что говорит о необходимости продолжить работу по данному направлению. 
В 2021 году для эффективной и успешной деятельности учреждения помимо основных задач, будет уделено особое внимание следующим: 
- вовлечение в системную деятельность учреждения подростков и молодежи от 14-30 лет, которая будет составлять не менее 50% от общего количества занимающихся.
- развитие проектной деятельности по направлению «Поддержка молодой семьи», в связи с востребованностью на микрорайонах структурных подразделений
- проработка взаимодействия с потенциальными работодателями по временному трудоустройству несовершеннолетних 
- повышение профессиональной компетентности специалистов учреждения, через посещение семинаров, конференций, мастер-классов, а также курсов повышения квалификации.
- проведение аттестации специалистов по основной деятельности согласно утвержденному плану.
- увеличить количество оказания платных услуг на платной основе.



Директор МБУ МЦ им. А. П. Чехова                                                          О. А. Филонова
2018	с 3 до 7 лет	с 8 до 13 лет	с 14 до 18 лет	от 19 до 30 лет	от 30 лет и старше	23	214	268	223	122	2019	с 3 до 7 лет	с 8 до 13 лет	с 14 до 18 лет	от 19 до 30 лет	от 30 лет и старше	84	282	218	173	107	2020	с 3 до 7 лет	с 8 до 13 лет	с 14 до 18 лет	от 19 до 30 лет	от 30 лет и старше	62	301	154	150	193	



2018	количество участников	2649	2019	количество участников	3050	2020	количество участников	53361	



2018	количество участников	10768	2019	количество участников	10140	2020	количество участников	30926	



2018	по МЖ	районные	городские	областные	всероссийские	14	96	59	16	86	2019	по МЖ	районные	городские	областные	всероссийские	42	36	85	99	29	2020	по МЖ	районные	городские	областные	всероссийские	56	34	17	16	23	



